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A szabadelvüpárt értekezlete.
ezept. 7.

Az országgyűlési szabadelvü­
párt végre valahára elhatározta, 
hogy pártértekezletet tart, a me­
lyen a nemzeti követelések tárgyá­
ban n vihan állást, foglal.

Ezt most már Khuen-Héderváry 
gróf is akarja ; sőt, mint beavatott 
politikai forrásunk híradása jelenti, 
maga a király is kívánja.

Ennélfogva a szabadelvüpárt 
körében egyszerre minden ellenve­
tés elnémult; a kik eddig a nyílt 
állásfoglalást a legerősebben elle­
nezték, most már azok is a párt­
értekezlet sürgőssége mellett kar­
doskodnak.

A szabadelvüpárt tehát ma este 
vagy legkésőbb holnap értekezletet 
tart és szint vall.

Ezt kellett volna cselekednie 
már két hónappal ezelőtt.

Mi itt a vidéken csak távolról 
szemlélői voltunk a válság kiélese­
désének; mégis el nem hallgathat­
juk, hogy a debreceni szabadelvű- 
párt napilapja, a Szabadság volt az 
egész országban a legelső, mely- 
bátrán és a leghatározottabban fel­
vetette az eszmét, hogy a szabad­
elvüpárt foglaljon állási a nem 
zeti követelések kérdésében.

Akkor még, Julius elején, a 
Szabadság egészen egyedül állott 
ennek a gondolatnak felvetésével. 
Sem a fővárosi nagy sajtóban, sem 
a vidéki lapokban nyomát se talál­
tuk az erre való hajlandóságnak, 
sőt maga a kormány és az ország- 
gyűlési szabadelvüpárt döntő befo­
lyású vezetői ellenezték a nyílt ál­
lásfoglalást, mikor a Szabadság 
hazafias szókimondással azt irta, 

jáTJ H kibontakozásnak egyetlen 
alkotmányos módja : a többségnek 
becsületes színvallása.

Jött azután dr. Körösi Kálmán 
ia tál más cikke, mely a debreceni 
szabadelvűpártot zászlóbontásra szó-

• es jó_ állapotban levő 
legújabb kiadású —

litotta. A debreceni szabadelvüpárt 
július 28-án meghozta ismert hatá­
rozatát, melyet azóta 98 szabadelvű- 
párti gyűlésen fogadtak el egyhangú 
lelkesedéssel.

A múlt hónap közepéig azonban 
sem a fővárosi sajtóban, sem az or­
szággyűlési szabadelvüpártban nem 
kelt viszhangja az eszmének. Ekkor 
a Magyar Hírlap, mely a szabad­
elvüpárt elveit vallja, állást foglalt, 
a pártban pedig Sándor Pál meg­
tette előterjesztését az értekezlet 
összehívására.

Ezt napokig veszedelmesnek, a 
párt egysége megbontására vezető­
nek hirdették.

És ime most mégis elkövetke­
zett az eszme diadala.

A debreceni szabadelvüpárt ha­
tározatát viszhangozza az egész nem­
zet. Lehetetlen tovább elfojtani, 
véka alá rejteni a nemzet közé mi­
értét

Az országgyűlési szabadelvüpárt 
eítekezletet fog tartani és a helyzet 
rögtön világos lesz.

Mihelyt a szabadelvüpárt ha­
tároz, kimondja a nemzeti követe­
lések ügyében a párt állásfoglalását: 
azonnal tudni fogja a király és tudni 
fogja a nemzet, hogy mit kell cse­
lekednie !

Ha pedig a szabadelvüpárt erre 
a lépésre már ezelőtt két hónappal 
rászánta volna magát, sok keserű­
ségtől kímélte volna meg a királyt
is, az országot is!

A gazdasági egyesület
gyűlése.

— szept. 7.
Nagy fontosságú két ügyet tárgyalt 

tegnap a gazdasági egyesület. Az egyik 
a már régen vitatott gyümölcsfaiskola 
kérdése, a másik pedig a Hortobágy 
öntözése és a legelőinek kihasználása 
volt.

Mindkét ügyben a gazdasági egye­
sület régi szokásához híven úgy döntött,

ódon TANKÖNYVEKai
isüolai író- és rajzszerefí fíapfiatófí

László Albert ég Társa (Jlegediig S, Sándor I.)

I amint azt u gazdaközün.ség érdeke méltán 
I megkívánja.

Az ülés lefolyásáról különben tudó­
sítónk az alábbiakban számol be.

*
Régen volt a gazdasági egyesületnek 

olyan népes ülése, mint tegnap délelőtt. 
Jóval 10 óra előtt már megtelt a város­
háza nagytanácsterme tagokkal.

Az ülést 10 órakor nyitotta meg 
Rikl Antal elnök. Megnyitás után azon­
nal a gyűlés egyik tárgyának vitatásához 
kezdtek.

E tárgy az volt, hogy az egyesület 
által létesíteni kívánt gyümölcsfa iskolá­
nak a várostól megkapják a szükséges 
telket. Kéri az egyesület a várost arra, 
hogy a gyümölcsfaiskola céljaira adjon a 
város saját földjéből a mikepércsi ut bal 
oldalán 30—40 kát. hold területet és az 
építéshez szükséges anyagot. Ez esetben 
létesít az egyesület gyümölcsfa iskolát, 
melynek hivatása lenne az 1894 évi 
XII. törvénycikk által előirt községi fa­
iskola tanulói is oktatást nyerhetnének 
és e mellett hivatva lenne a gazdaközön­
séget jó és olcsó gyümölcsfa csemetékkel, 
ellátni.

A tanács a kívánságok teljesítése 
előtt kérdi az egyesületet, arra vonatko­
zólag tegyen javaslatot, hogy a terv 
hogyan valósítható a város nagyobb 
megterheltetése nélkül.

Itt élénk vita keletkezett, melyben, 
részt vettek : Horváth István, Király 
Gyula, Őry Mihály, Rikl Antal, Király 
József, dr. Király Péter, Rác Lajos és 
Oláh Károly. Határozatilag kimondták, 
hogy az egyesület a faiskola mellett 
foglal állást és utasítja az elnökséget, 
hogy ha a faiskola létesitése bekövetkez* 
nék, milyen támogatásban részesülne az 
egyesület az állam és a város részéről 
és hogy az elnökség a keltő tájékoztatást 
megszerezve arról a közgyűlésnek rész­
letes jelentést tegyen.

A másik nagyfontosságu tárgy a 
Hortobágy hasznosításának kérdése volt, 
melyre nézve a város már régebben fel­
hívta az egyesületet véleményadásra. A

valamint min elén féle

iskolai könyv és papír kereskedésé ben Debrecen Főpiac a kőtemplommal szemben.
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tárgyalás eredményeként elhatározzák, 
hogy beadványt intéznek a város bizott­
sági gyűléséhez. E beadványban részle­
tesen kifejtik, hogy a gazdasági egyesü­
let a polgárok érdekével ellenkezőnek 
tartja annak nem legeltetésre, illetőleg 
állattenyésztésre való használását. Epen 
ezért határozottan tiltakozik az egyesület 
az ellen, hogy a Hortobágy földéből 
bármily területet is más célra használ­
janak.

Tiltakozik továbbá az egyesület a 
legelőbér felemelése ellen is. Szükséges­
nek tartja az egyesület a legelő rend­
szabály módosítását cs erre nézve módo­
zatot is fognak a tanácsnak benyújtani.

Végül őry Mihály a Hortobágy 
öntözését illetőleg intéz kérdést az el­
nökhöz, melyre az elnök és a gazdasági 
tanácsnok felelnek.

A gyűlés 12 óra után ért véget.

A zeneijei tanári segélyalap.
A most megnyitó iskolai tanév al­

kalmából, midőn a figyelem osztatlanab­
bal fordul a tanintézetek felé, a zenede 
intózősége részéről ismét örvendetes hirt 
vettünk, mely hangos bizonysága a ve­
zető körök munkásságának s miként maga 
a választmányi ülés jegyzőkönyve elá­
rulja, ezúttal is Simonffy Emil igazgató 
tevékeny működésének egyik szép gyü­
mölcsével találkozunk.

Rég tárgyalja már a zenedei taná­
rok nyugdíjügyét az érdekelt tanári kar. 
a társadalom, a sajtó és a választmány. 
Ezen kérdés végleges megoldása azonban 
természetszerűleg oly akadályokkal áll ■ 
szemközt, a mi a megfontoltan gondol­
kodókig a kérdés ilyen alakjában való 
keresztül vitelének lehetetlenségéről meg­
győzte és óvatos körültekintéssel keres­
tek módot, hogy a mind égetőbbé váló 
szükséglet fedezésére kellő alap terem­
tessék.

így született meg a tanári segély 
alap eszméje, melynek forrásai a választ­
mány nagy horderejű elhatározása után 
immár ha lassacskán is, de állandóan 
fogják gyarapítani a nemes és ember­
baráti célokat szolgáló alap tőkéjét.

A zenede választmánya ugyanis ki­
mondotta, hogy a most kezdődő 1903—4. 
tanévtől kezve ezen segélyalap javára.

a) minden növendékétől, a mellék- 
tandij ugyanilv összegű felemelésével 
egy koronát fog szedni.

b) kötelezi a tanárokat, kik az alap­
hoz fizetésüknek bizonyos százalékával 
járulnak hozzá, hogy a zenedei hangver­
senyek keretén kívül eső minden egyes 
nyilvános fellépésük alkalmából az alap 
javára 20—20 koronát fizessenek be;

c) a növendékek, ugyanily fellépé­
sük, avagy közreműködésük alkalmával 
személyenként és esetenként 10 koronát 
ha pedig fellépésük énekkarba avagy 
kamarazenében történik : 20 koronát tar­
toznak a zenede pénztárába, a mondott 
alap javára befizetni.

d) maga az intézet ugyanolyöszzegü 
hozzájárulásra vállalkozott, a mennyi a 
tanároK fizetésük után levont százalék 
hányad címén befolyik.

e) az eddig díjmentes házi hangver­
senyeken ezentúl az 1 — VI. soroknak 
ülőhelyei 50 fillérrel lesznek megváltan- 
dók s az ezen címen befolyó összegnek 
tiszta bevételt képező része szintén az 
alaphoz csatoitatik.

Ezen széleskörű intézkedéssel a se­
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gélyalap bölcsőben fekvő eszméjét egy­
szerre testet öltve látjuk magunk előtt a 
bár létezését a nem elhamarkodva, de 
annál alaposabban rendelkező igazgató­
ság elhatározásával biztosítva is tudjuk, 
az ügy iránt érdeklődő közönség támo­
gatására van szükség, hogy a szépen 
megindult alap lehető gyorsan megiz­
mosodjék.

X Ezer korona birság. A városi köz- 
igazgatási bizottság fegyelmi választmá­
nya legutóbb tartott ülésében ítélkezett 
Hanke Lajos városi gyám pénztáros is­
mert fegyelmi ügyében. A választmány 
Hanke Lajost 1000 korona pénzbírsággal 
büntette. Á választmány egyidejűleg ki­
mondta, hogy a gyámpénztáros más hi­
vatali állásba osztandó be, mire a pol­
gármester javaslatot fog tenni a közgyű­
lésnek. Az ítéletet a választmány jóvá­
hagyásul a belügyminiszterhez felter­
jeszti.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Beiraíások a városi zenedébe. A vá­

rosi zenedébe a beiratások ez idén 
szept. hónap 6-án kezdődtek s e hónap | 
10-éig tartanak. Beiratkozni a mondott i 
napokon délelőtt 11 órától déli 1 óráig 
lehet a Zenede helyiségében.

Az előadások szeptember hónap 
10 én kezdődnek.

A. tolyó év tanítási anyaga lesz"
a) A segédtanszakon: zeneelmélet, 

összhangzattan ; b) a íőtanszakokoji ,- 
ének, zongora, hegedű, gordonka, gordon, 
fuvola, klarinét, oboa, fagot, _ trombita, 
vadászkürt, puzon; ej a melléktansza­
kon: szavalat, karének, kamarazene, ze­
netörténet.

Tanítási dijak : Behatás 4 K., a 
főtanszakok dija: ének 32 K., gordonka 
00 K., a zongora és hegedű alsó és kö­
zéposztályain 60 K.. a kimüvelési tanfo­
lyamon 80 K., mellóktandij 5 K.

A gordon és fuvóhangszerek nö­
vendékei tandijat nem fizetnek, csak 
behatási dijat.

Teljesen díjmentes a segéd- és mel- 
iék tan szakok hallgatása.

A zenede tanterve S i m o n f iy 
Emii igazgató széleskörű tanulmánya 
alapján ezelőtt -1 évvel teljesen átalakít­
tatott, úgy, hogy az most az országos 
zeneakadémia szervezetébe szorosan bele­
illeszkedik. E szerint az elmélet és gya­
korlat a szükség mérve szerint párhuza­
mosan tanittatik s a zeneelmélet tan­
anyaga az összhangzattant is magában 
foglalja.

Jelölések a kereskedelmiben. A deb­
receni felső kereskedelmi iskola növen­
dékei gyűlést tartottak, melyen Sz. Grósz 
József felső osztálybeli tanulót jelölték 
az önképzőkör elnöki tisztére. A többi 
jelölések a következők : titkár Eperjessy 
István és Fried Sámuel, alelnök Révész 
Aladár és Kallós Lajos, főpénztáros Ga- 
nofszky László, főjegyző Debreceni Gyula 
aljegyző Cirják István és Müller 
Lajos, segéd jegyző Szántai Béla. Az 
ifjúsági sególyző egyletben : oIiiók. Eper- 
jessv István, titkár Deutsch Jenő és 
Fábián Lajos, főpénztáros Sz. Grósz 
József és Deogáró József. A tanintézet 
harmadik ifjúsági köréről és tornakörről 
mit sem írhatunk, mivel ezt a kört —

mely sok dicsőséget szerzett az intézet­
nek — az idén feloszlatták s mint érte­
sülünk az iskola szép tornacsarnokát le
is bontják.

EGYLET.

A Siketnémák Egyletének igazgató­
sága ma délután 4 órakor a városházán 
Puky Gyula elnöklete alatt ülést tart- 
Az ülésen az igazgatóság a folyó ügyeket 
fogja elintézni.

H I U ffi K.
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IpM-muteum nyitva mindan vasáru»!’ és ünnep 
napon d. e, 9—12-ig.

Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — va­
sárnap kivételével — mindennap délelőtt 
7—12-ig és délután 2—6-ig'

Szept.7. Süketnőma intézet választmányának ülése 
a városházán délután 4 órakor.

Szept. ti Főiskolai tanév üntiepólyes megnyitása

* Q.z udvar pőréből. A király 
tegnap reggel korán kelve hosszabb 
ideig tartó sétát tett a várkert du­
nai oldalán. A felség 7 órakor visz- 
szatévt lakosztályába s 8 órakor 
rósztvett a Szent-Istváu kápolnában 
tartott csendes misén, a melyen a 
szertartást Kántor Károly udvari 
apátplébános végezte. A király ez­
után visszavonulva termeibe állam- 
ügyekkel foglalkozott s fel 10 óra­
kor hosszabb ideig ’ .. ió magán ki hall­
gatáson fogadta gróf Khum-IIvder- 
várvt.

* Lövészverseny. Tegnap és tegnap­
előtt volt a polgári lövészegylet lövész- 
versenye. — A verseny jegyzői voltak 
Pávay János és Nagy Ferenc. A főlövész 
mesteri dijat, szép ezüst serleget Fodor 
József nyerte 89 körrel. Legtöbb körlö- 
vések : Fodor József 77 kör, FürsztÖdön 
75, Szabó Sándor 64, Molnár Ferenc 54, 
Pásztor Gyula 53, Kajári Lajos ni, 
Aufricht Alajos 51, Pávay János 48. — 
Legjobb mélylövéseket tették : Szabó 
Sándor, Fürszt Ödön, Molnár Ferenc, 
Fodor József, Hauer Bertalan, Pávay 
János, Gerőcz József és Pásztor Gyula. 
Tegnap délben a lövöldéi vendéglőben 
nagy ebéd volt, melyen az egylet csak 
nem minden tagja részt vett. Szombaton 
kezdődött meg az egylet tekeversenye is 
és valószinüleg ma ér véget.

* Kurucbál és hangverseny, A tisza- 
becsi győzelem valamint a Rákóczi sza­
badságharc 200 éves évfordulójának meg­
ünneplésére Szatmár és Ugocsa váime- 
gye valamint Szatmárnémeti sz. kir. vá­
ros meghívta városunkat a I iszebecsén 
szeptember 20-án megtartandó emlékmű 
leleplezésének ünnepélyére. Az ünnepet 
kurucbál és hangverseny követi, fisza- 
Ujlak községben, melynek védnöke gróf 
Csáky László Ugocsa vármegye és gróf 
Hugonnai Béla Szatmár varmegye és

i Szatmárnémeti sz. kir. város lőispánja. A
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díszes kiállítása meghívó különös érde­
keltsége, hogy szövege e daliás kuruc 
idők eredeti, tősgyökeres régi zamatu 
magyar nyelvén van megírva. Az ünnep 
rendező-bizottsága a két vármegye színe 
javából telt ki, amely előre is biztosítéka 
a fényesnek ígérkező szép mulatság, 
pompás sikerének.

* Cipészkiállítás. A debreceni cipész 
munka es munkagép kiállítás tegnap 
zárult, be. A kiállítást tegnap lefényké­
pezték s mint értesülünk képes levelező­
lapokon fogják a kiállítás képének érá­
iéitól terjeszteni.

* Szeptember időjárása. Meteor a
kitűnő szegedi időjelző a következő tá­
jékozást írja szeptemberről : Szeptember 
havának csomópontjai 7., 12., 17., 19., 20.,
21., 22, 25., 28., 30., amelyek azt mond­
ják' hogy e hónapnak első fele állandóbb 
lesz, ha az erős hatások nem érvényesül­
nek’; a második feie azonban már a 
csomópontok sokasága folytán is válto­
zatossá válik. Első felénél is a 7-iki cso­
mópont erős, amidőn, ha a hold a kelet­
kező felhőzetet megemésztené, az esőzés 
növekszik ; 12 iki erős hatású, zivataros 
jelleggel. Mindkettő jellege erős és hűvös 
ds más ininemüsége nem határozható 
meg biztosan, csupán valószínűleg. A 
17-iki már melegebb jellegű. A 20-iki 
meleg. A 21 iki teljes napfogyatkozás, 
mely azonban nálunk nem látható, igen 
erős változásokat hoz. A 22—25-ikick me­
legebb jellegűek s ha a 21-iki csomó­
pontkor erős kitörések lennének a Napban 
úgy a meleg szokatlanul növekszik; mig 
a 28—30-, de különösen az október 1-jei 
erősen leszállítja a lég hőmérsékletét, a 
mit csak az október 3—4-iki csomó eny­
hít. Az erős hatások az emberi kedélyre 
is befolyással lesznek a következő napo­
kon, vagy az azokkal közvetlenül esőkön:
7., 12. és 20. Ezek közt is különösen a 
7-ikí mutatkozik erősnek.

* Munkások tisztújító gyűlése. A ma­
gyarországi munkások rokkant és nyug­
díj egyletének dr. Wolafka Nándor véd­
nöksége alatt álló debreceni fiókja tegnap 
tartotta tisztújító gyűlését. A gyűlésre 
lejött a fővárosból az egylet központi 
elnöke, Kát its Antal és Blanár János. 
Az ülésen az elnök meleg szavakkal 
üdvözli a megjelenteket és a tagokat 
buzgó munkára serkenti. Utána Blanár 
János a központi bizottság elnöke tett 
jelentést a pénztár átvizsgálásáról. Né­
hány apró indítvány után a tisztikar 
kérte felmentését, mit az uj tisztikar 
megválasztása követett. Az egylet eddigi 
jegyzője, Nagy János eltávozván, helye 
egyelőre betöltetlen maradt, a többi tiszt­
viselők névsora '• Elnök Bosnyák A., 
alekiök Bartók Imre, pénztáros Faj ti B., 
helyettese Molnár Pál és Molnár Károly. 
Ellenőrző bizottsági tagok : Horváth Fe­
renc, Bosik András, Horváth Antal. 
Választmányi tagok: Dsabek Ádám, 
rejes Sándor, Fid mig József, Gyenge L. 
Bozóky Mihály, Novák Antal, Lakatos 
József, Langer Ferenc, Nagyházi János, 
1 aíantzky Alajos, Schrammel J., Szabó 
László, Kariskó István, Vértessy Fe­
renc. Az ülés 5 órakor ért véget.

Magyarnéy. A belügyminiszter 
ráengedte, bogy Kohn Ignác hajdu- 
aadházi illetőségű ugyanottani kiskorú 
lakos, családi nevét Kardosra megma- 
gyaroeithassa.

* Rendőrségi naptár. Pécs város ka­
pitánya most a rendőrségeknek rendőrségi 
dolgokat tartalmazó naptárt ad ki. —

egnap érkezett meg a főkapitánysághoz 
a l)écsi hivatalos átirat, melyben e szak-
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könyv terjesztését kéri annak szerzője 
rendőrségünktől.

* Elveszett a tegnapelőtt este a 
sestakerttől ^ a kir. tábla épületéig egy 
pénztárca 70 korona tartalommal, a 
becsületes megtaláló, ha a városi főszám­
vevőségnél d. e. 9-12, d. u. 3—0 ig

urnak átadja illő jutalomban
részesül.

* Elmaradt verseny. A D. O. K. E.
és Egyetértés és labdarugó versenye 
tegnap is — immár harmadszor — el­
maradt. Remélhetőleg vasárnap végre 
megtartják a versenyt.

* Az apadó Duna. A Duna s mellék 
folyói állandóan nagymérvben apadnak, 
s most már a pár heti roppant áradás 
után nagy apadás következett be. — A 
folyam mérnöki hivatal jelentése szerint 
a viz tegnap óta ismét il centiméterrel 
esett, s mai magassága 19 hőfok mellett 
207 centiméter. — A rendkívüli kis viz 
miatt további intézkedésig a Szolnok 
csongrádi vonalon a hajóközlekedést az 
összes személy és áruforgalomra vonat 
kozólag beszüntették. A kis viz miatt a 
hajók közlekedése főleg az alvidéken 
szenved késedelmet, a mennyiben igen 
sok zátony képződött a melyek kikotrá­
sára több gépet rendeltek le.

* Rövid hírek A cseh Bilek. Sehe 
miiből Hohenelbebe menetelés közben a 
9 ik landwöhrgyalogezredből 43 ember a 
hőség miatt kidőlt; 13 súlyos beteg, 1 
pedig meghalt közülök. —' Verne Gvu 
Iáról, a hires regényíróról a nyáron az a 
hír terjedt el, hogy megvakult, most ezt 
a hirt ö maga megcáfolja, — Meg-7ai.ro 
sült képviselő. Papp Gyula orsz. képvi 
selő béga-sz.-györgyi tanyáján tegnap 
előtt az összes termés elégett.

* Elveszett, Vár-utcától, színház ud­
varán, Batthányi-uton a templomig eay 
arany karperec. A becsületes megtaláló 
illő jutalomban részesül Darabos utca 20 
szara alatt.

x Értesítés. Zivuska Ferencné zene­
det énektanárnő a magán oktatást f. hó 
15 étől kezdi meg. Beiratások a magán 
órákra f. hó 10-étől kezdve délelőtt 

I 10—1-ig Szent Anna utcai 6. számú 
; házban.

x Rácz Béla bankirodája Debrecen, 
I Csapó utca 12.pénzkölcsönöket jelzálogra, 

személyhitelre gyorsan kieszközöl. 25 
bankkal áll összeköttetésben.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Rácz Károly zenekara 

! játszik.

MULATSÁG.
Kedélyes estély. Tegnap este a Deb 

récén vendéglőben a helybeli kisgazdák, 
földmunkások és munkásnők jól sikerült 
kedélyes estélyt rendeztek, melyen a 
szavalatok közül különösen Fülöp László 
szavalata tűnt ki. Az estélyen jutalmakat 
is osztottak ki.

Héderváry és Széli a királynál.
Budapest, szept. 6. O felsége ma 

délelőtt fél 10 kor Khuen Héderváry mi­
niszterelnököt, egy órakor pedig Széli 
Kálmánt fogadta hosszabb magánkihall­
gatáson.

Mise Mária Anna főhercegnőért.
Temes Újfalu, szept, (i. Ujabbi ren­

delkezésre a mise reggel 9 órára lett 
elhatározva. Wegbegner szertartásmester
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fél 8 órakor elhozatta a trónörökösnek ti 
lemesváron rendelt két méteres babér­
koszorút és azt a kriptában Mária Anna 
főhercegnő koporsójára tette. Kilenc óra 
előtt a templom előtt gyülekeztek a ve­
zérkar, báró Beck, Vindisehgrätz, Wald­
stetten, a külföldi attasék, M Anár Vik­
tor főispán stb.

A templom bejárata előtt fehérruhás 
leánykák sorakoztak. A trónörökös a nép 
lelkes éljenzése közt 9-kor érkezett a 
templomhoz, üdvözölve a megjelenteket, 
a templomba lépett. A bejáratnál Hold 
Ádám plébános fogadta. Jelen voltak még 
a templomban gróf Zselénszky Róbert a 
nejével és özv. gróf Károlyi Viktóriáéval, 
az udvari tisztviselők és a falu lakosi 
sága. Mise után a trónörökös Beck báró­
val és Vindisehgrätz herceggel a főol­
tárhoz ment s elolvasta az itt elhunyt 
főhercegnő síremlékét.

Azután Hold pléb ános kalauzolásával 
ment a kriptába, hol megkérdezte a 
plébánost: Mikor és miért jött ide a fő 
hercegnő ? Mikor halt meg? A plébános 
elmondta, hogy a főhercegnő mint súlyos 
mellbe'e^g idejött egykori tani tójához 
Lovász Zsigmondhoz. A trónörökös nagy 
érdeklődéssel hallgatta, majd visszamenve 
a templomba, orgonaszó zúgása közben 
eltávozott. Gelb és Rónay szárnysegédek­
kel Radnára hajtatott, a bucsujáróhely 
megtekintésére. — A trónörökös 2000 
koronát adományozott a falu tüzkárösuit- 
jainak. Holnap a hadgyakorlatokról egye­
nesen a vonathoz hajtat s Becsbe utazik 
Back báró pedig a vezérkarral 8-án d. u. 
Galíciába utazik a hadgyakorlatokra.

Szocialista gyűlés Pozsonyban.
Pozsony, szept. 0. A szociáldemok­

rata párt délután nép gyűlést tartott. — 
Bokányi Kálmán szociálist» vezérek be 
szédei után elhatározták, hogy a függet 
lenségi párt addig nem fog zavartalanul 
sehol az országban népgyüléseket tart 
hatni, a mig az általános választói jog 
alapjára nem áll.

Az iaterpariameaíáris coníerentia Bécsban.
Bécs. szept. IS. Az interparlamentá 

ris konferencia megnyílt.

Rákosi Viktor beszámolója.
Hajdúnánás, szept. 0. Rákosi Viktor 

beszámolót mondott. A kerület bizalmat 
szavazott képviselőjének. Kíséretében 
volt Nessi Pál képviselő és Sebők Gyula 
fővárosi szerkesztő.
TTV' i' rj w-' * ■-'■ ■' ■

Szőllő értesítés.
Kardos László séta-kerti 
szőlő telepéről naponta friss 
szedésíl - — —

csemege és passatutí
most már teljesen érett

szőlő áru K atik:
a piacon városháza sarkán 
Tóth Gyula vaskereske­
dése előtt.
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38fiolái növendéfiefí
részére legelőnyösebb bevásárlási 

forrás u. m. :
A Legújabb magyar gyárt­

mányú, vászonfedelii fü­
zetek, valódi E. 0. Lichter 
féle és magyar gyártmá­
nyú körzők, Rajzpapír és 
Rajztömbök, valódi fiumei 
rajzpapirból készítve, vo­
nalzók. Rajztáblák, dörzs- 
gummi. Tubus és gomb­
festékek, valódi chinai tu- 
schok, iskola táskák, leg­
jobb zsebirón, tollnyelek 
és tolikések, legjobb mi­
nőségben és feltűnő olcsó
árakban. Iskolai könyvek 
bekötése egész vászonba 
névbenyomással dara bon­
ként 40 fillér, félvászonba 
papirkötésbe 20 fillér. -

P ongrácz Géza,
papíráru gyári raktárában

Debrecen, Piac-utca 7.
mellett —B i k szálloda

7•-•■T’L-ii... •

jó régi házi szer,
a melynek egy családban sem szabad hiányozni, ez az általánosan ismeretes

llesz Erim-léle E u c a I y |> t 11 s,
tiszta 12 év óta Ausztriliábul szállított termény. Németországb és Osztrák 
Magyarországban törvényesen védve. Egy üveg ára 1 kor. 50 fii., mely soká 
tart, mindenki megszerezheti egészségének visszaállítására s más betegségek 
elkerülése végett.

főbb mint 1560 bála köszönet
érkezett be tagtörés, hát-, mell-, nyakfájdalmak, zsába. nehézlélegzés, nátha, 
lejfájás, belső nemes test részek fájdalmai, régi sebek, bőrbetegségekről.

Senki el ne mulassza, a fontos könyvet, melyben az Eucalyptus-ké- 
sziilékek leírva vannak, valamint azoknak hatása fenntemlitett betegsé­
geknél, magának megrendelni. A szenvedők érdekében a könyvöt minden­
kinek ingyen megküldöm, ebben egész serege van az elismerésnek a meg­
gyógyultak részéről. r

Klingel hal I Szászországban). ___
Hesz Ernő

Vigyázzunk a
Eucalyptus-szállító.

védjegyre.

Kapható: Rothscknek V. Emil, Mihalovits István, Tóth Béla, Szilé 
Ferenc gyógyszerészeknél Debrecenben.

íj t;'~. -»-k f • Jrt— -v ‘' ,. :sy'

5>XiXx’
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Javasolva:
a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a 
tüdőtubereulosis minden stádiumában, a gyomor és 
bélhuzam hurutos bántalmaicál, vérszegénységnél, 

köszvény és izom csuznál.

Kapható:
Geréby Fiilöp utódai, — Kontsek Gézánál, minden 
83 égyszertárban,drogueriában és íüszei kereskedésben.

Kutkezelőség:

Debrecen, nyomatott LászlóózBef könyvnyomdájában.
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